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INSTRUCOES

1. Confira, abaixo, o seu nimero de inscri¢do, turma e nome. Assine no local indicado.

2. Aguarde autorizagdo para abrir o caderno de prova. Antes de iniciar a resolugdo das
guestdes, confira a numeragao de todas as paginas.

3. Esta prova é constituida de 40 questdes objetivas. Portugués
4. Nesta prova, as questdes objetivas sdo de multipla escolha, com 5 alternativas cada uma,
sempre na sequéncia a, b, c, d, e, das quais somente uma deve ser assinalada.
5. A interpretagdo das questdes € parte do processo de avaliagdo, ndo sendo permitidas
perguntas aos aplicadores de prova.
6. Ao receber o cartdo-resposta, examine-o e verifigue se 0 nome impresso nele corresponde
ao seu. Caso haja qualquer irregularidade, comunique-a imediatamente ao aplicador de
prova.
7. O cartdo-resposta deverd ser preenchido com caneta esferografica preta, tendo-se o
cuidado de néo ultrapassar o limite do espaco para cada marcagao.
8. Nao serdo permitidas consultas, empréstimos e comunicagdo entre os candidatos, tampouco
0 uso de livros, apontamentos e equipamentos eletrénicos ou néo, inclusive rel6gio. O ndo Leg|s|a(;5_o

cumprimento dessas exigéncias implicara a eliminacéo do candidato.

9. Os aparelhos celulares deverdo ser desligados e colocados OBRIGATORIAMENTE no
saco plastico. Caso essa exigéncia seja descumprida, o candidato sera excluido do
concurso.

10. O tempo de resolucdo das questdes, incluindo o tempo para preenchimento do cartdo-
resposta, é de 4 horas.

11. Ao concluir a prova, permaneca em seu lugar e comunique ao aplicador de prova. Aguarde
autorizacao para entregar o caderno de prova, o cartdo-resposta e a ficha de identificacéo.

12. Se desejar, anote as respostas no quadro abaixo, recorte na linha indicada e leve-o Conhecimentos

consigo. Especificos
DURACAO DESTA PROVA: 4 horas
INSCRICAO TURMA NOME DO CANDIDATO
ASSINATURA DO CANDIDATO
<
RESPOSTAS
01 - 06 - 11 - 16 - 21 - 26 - 31- 36 -
02 - 07 - 12 - 17 - 22 - 27 - 32 - 37 -
03 - 08 - 13- 18 - 23 - 28 - 33 - 38 -
04 - 09 - 14 - 19 - 24 - 29 - 34 - 39 -
05 - 10 - 15- 20 - 25 - 30 - 35 - 40 -







PP
PO OVWOoOO~NOOURAWNLER

WWWWWWWNNNNNNNNNNRPRPRRPRERRRERPRE
DO R WNRPOOO~NOUORAWNRPOOONOOOGAWDN

PORTUGUES

O texto a seguir é referéncia para as questfes 01 a 06.

Embalagens inteligentes
Fernanda Tavora

Saber se um alimento esta improéprio para o consumo ndo depende apenas da data de validade impressa no pacote. Muitas
vezes, 0 tempo de prateleira pode ser mais curto do que o esperado, devido a possiveis fissuras na embalagem que permitam a
entrada de microrganismos. Para evitar qualquer duvida nesse sentido, pesquisadores da Escola Politécnica da Universidade de
S&0 Paulo (USP) desenvolveram uma embalagem que muda de cor para indicar o estado de conservacdo de um alimento.

Trata-se de uma pelicula, parecida com um filme plastico de embalagens, feita a base de fécula de mandioca, matéria-prima
orgéanica, renovavel e biodegradavel. Segundo a pesquisadora responséavel pelo estudo, a engenheira de alimentos Carmen Tadini,
do Departamento de Engenharia Quimica da USP, a escolha deve-se ao fato de a mandioca ser abundante no pais e conter amido,
ja empregado na fabricacéo de peliculas biodegradaveis em pesquisas anteriores. “No caso do Brasil, utilizar essa matéria-prima é
uma oportunidade de mercado interessante para os agricultores”, aponta.

A pelicula recebe ainda um pigmento retirado da casca da uva chamado antocianina, que é responsavel pela variacéo da cor
da embalagem quando o produto esta se deteriorando. O pigmento faz a embalagem mudar de colora¢éo a medida que o pH (grau
de acidez) do alimento se altera, devido a sua decomposigéo. “Em estado natural, a antocianina esta associada ao processo de
amadurecimento de frutas e vegetais de cor roxa ou avermelhada”, explica Tadini. “Quando amadurecidos, os frutos também sofrem
uma variagéo no pH e o pigmento entra em agao, alterando a cor.”

A eficiéncia da pelicula foi comprovada por meio de testes com peixe cru em laboratério. “Colocamos o0s pedagos em potes
e depois tampamos os recipientes com a pelicula, sem colocé-la em contato direto com o alimento”, conta Tadini. “Conforme o peixe
vai se deteriorando, bases nitrogenadas vao sendo liberadas como resultado da quebra da proteina. Essas bases séo volateis e séo
elas que dao o cheiro de peixe estragado. O ambiente onde o peixe cru esta fica com pH basico e o filme muda de cor, passando
do seu vermelho caracteristico para uma cor acinzentada.”

A cor da embalagem ajudaria os consumidores a se certificar que os produtos das prateleiras ainda estdo aptos para o
consumo. A ideia dos pesquisadores é que, quando a pelicula comecar a ser comercializada, seja disponibilizada nas géndolas de
supermercado uma paleta de cores que correlacione a embalagem com o estado de conservacdo do alimento. A criacdo de
embalagens funcionais biodegradaveis faz parte de um projeto empreendido pela equipe do Laboratério de Engenharia de Alimentos
da Escola Politécnica da USP. Segundo Tadini, o objetivo &, além de criar uma alternativa sustentavel para o filme pléstico, agregar
algum tipo de funcionalidade a embalagem.

O grupo vem estudando também a formulag&o de outra embalagem — uma ‘embalagem ativa’ — que promete aumentar a
validade do produto na prateleira. Totalmente criado com elementos biodegradaveis (também a base de fécula de mandioca), o filme
libera compostos naturais que ajudam na conservagédo de alimentos combatendo o desenvolvimento de microrganismos.

Essa caracteristica, obtida pela adi¢cdo de éleos essenciais de cravo e canela, torna a embalagem uma alternativa para a
industria que aplica aditivos diretamente no alimento embalado como forma de prevenir a contaminagéo. “Os 6leos essenciais sao
colocados na formulag&o da pelicula e interferem no desenvolvimento de alguns fungos, evitando que proliferem”, explica Tadini.

Os dois filmes recebem ainda particulas de argila para aumentar sua resisténcia e capacidade de impermeabiliza¢éo, evitando
0 contato com a umidade do ambiente, que favorece o desenvolvimento de microrganismos.

Segundo Tadini, foram encaminhados pedidos de patente das duas embalagens e ja ha empresas interessadas na fabricagao
dos produtos. No entanto, ainda n&o foi desenvolvido um processo de producéio em larga escala. “E preciso que se crie um modo
de produgdo que possa suprir a necessidade da industria e transformar o filme em um produto competitivo”, completa.

(Disponivel em http://cienciahoje.uol.com.br/noticias/2014/03/embalagens-inteligentes. Acesso em 30 de margo de 2014.)

01 - Considerando as informagdes contidas no texto, identifique como verdadeiras (V) ou falsas (F) as seguintes afirmativas
sobre arelevancia das peliculas desenvolvidas pela USP.

( ) O fato de um alimento estar dentro de seu prazo de validade nem sempre assegura que ele seja proprio para o
consumo, porque fissuras na embalagem permitem a entrada de microrganismos que podem deteriorar o
alimento. Esse processo de deterioracéo pode ser detectado pela pelicula que muda de cor.

( ) Ambas as peliculas desenvolvidas pela USP acumulam as fun¢des de prevenir a contaminacéo dos alimentos e
de indicar quando ocorre um processo de deteriora¢cdo dos produtos embalados.

( ) A pelicula desenvolvida pela USP pode mudar de cor gragas a um pigmento extraido da casca de uva e que, na
natureza, é associado ao amadurecimento da uva, em razdo da variagdo do pH.

( ) A pelicula que muda de cor é biodegradavel, porque é constituida de matéria-prima orgénica. Por isso a pelicula
pode se tornar uma alternativa sustentavel a pelicula plastica que é empregada atualmente na embalagem dos
alimentos.

Assinale a alternativa apresenta a sequéncia correta, de cima para baixo:

Pa) V_F-V-V.
by F-V-V-F.
) V-V-F-V.
d F-F-V-V.
e) V-V-F-F.

02 - O sujeito da expressdo sublinhada na sentenca “A ideia é que seja disponibilizada nas géndolas de supermercado

uma paleta de cores que correlacione a embalagem com o estado de conservagao do alimento” é:

a) aideia.

»b) uma paleta de cores.

c) gbndolas de supermercado.
d) aembalagem.

e) conservagao do alimento.
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04

05 -

06 -

Relativamente ao grupo que conduz as pesquisas sobre embalagens inteligentes, considere as seguintes afirmativas:

1. Ainda ndo testou a eficiéncia da pelicula que muda de cor para indicar o estado de conservacdo de um alimento,
nem obteve a patente do produto.

2. Estuda a criagdao de uma “embalagem ativa”, também produzida a partir de fécula de mandioca, e cujo objetivo é
aumentar o prazo de validade dos produtos.

3. Estuda o desenvolvimento de alternativas sustentaveis e funcionais para substituir o filme plastico que é usado
para embalar alimentos.

4. Recebeu financiamento de empresas interessadas em vender as embalagens inteligentes para desenvolver o
processo de fabricagdo do produto em grande escala.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente a afirmativa 1 é verdadeira.

b) Somente as afirmativas 1 e 3 sdo verdadeiras.
c) Somente as afirmativas 1, 2 e 4 sdo verdadeiras.
»d) Somente as afirmativas 2 e 3 sédo verdadeiras.
e) Somente as afirmativas 2, 3 e 4 sdo verdadeiras.

A pelicula que muda de cor e a “embalagem ativa”, desenvolvidas por pesquisadores da USP, sdo chamadas pela
autora do texto de “embalagens inteligentes”. Considere as seguintes razdes para essa designagéo:

1. Configuram-se como uma alternativa sustentavel aos filmes plasticos porque sao elaboradas com matéria-prima
orgéanica e biodegradéavel.

2. Utilizam matéria-prima abundante no Brasil e, desta forma, podem oferecer uma oportunidade de mercado aos
agricultores.

3. Podem aumentar naturalmente a conservacgao dos alimentos e, assim, substituir conservantes que séo aplicados
no alimento.

Justifica(m) a denominagao “embalagens inteligentes”:

a) 1apenas.

b) 3 apenas.

c¢) 1le2apenas.
d) 2e3apenas.
Pe) 1,2e3.

“A criacdo de embalagens funcionais biodegradaveis faz parte de um projeto empreendido pela equipe do Laboratério de
Engenharia de Alimentos da Escola Politécnica da USP. Segundo Tadini, o objetivo &, além de criar uma alternativa sustentavel
para o filme plastico, agregar algum tipo de funcionalidade a embalagem.”

Considere as seguintes reescritas do paragrafo acima, retirado do texto:

1. A criacdo de embalagens funcionais biodegradéaveis, que faz parte de um projeto empreendido pela equipe do
Laboratdrio de Engenharia de Alimentos da Escola Politécnica da USP, objetiva criar, segundo Tadini, uma
alternativa sustentavel para o filme plastico, além de agregar algum tipo de funcionalidade & embalagem.

2. A criacdo de embalagens funcionais biodegradaveis, um projeto empreendido pela equipe do Laboratorio de
Engenharia de Alimentos da Escola Politécnica da USP, segundo Tadini, cujo objetivo é criar uma alternativa
sustentavel para o filme plastico, além de agregar algum tipo de funcionalidade a embalagem.

3. A criagcdo de embalagens funcionais biodegradaveis faz parte de um projeto empreendido pela equipe do
Laboratdrio de Engenharia de Alimentos da Escola Politécnica da USP e, segundo Tadini, objetiva criar uma
alternativa sustentavel para o filme plastico, além de agregar algum tipo de funcionalidade a embalagem.

4. A criacdo de embalagens funcionais biodegradaveis € um projeto empreendido pela equipe do Laboratério de
Engenharia de Alimentos da Escola Politécnica da USP, onde, segundo Tadini, objetiva, além de criar uma
alternativa sustentavel para o filme plastico, agregar algum tipo de funcionalidade a embalagem.

Estdo adequadas as reescritas apresentadas nos itens:

»a) 1e 3apenas.

b) 1e2apenas.

c) 2,3e4apenas.

d) 1,2e4apenas.

e) 1,2,3e4

Assinale a alternativa que verte corretamente para o discurso indireto a sentenga: “ ‘E preciso que se crie um modo de
produgao que possa suprir a necessidade da industria e transformar o filme em um produto competitivo’, completa Tadini”.

a) Tadini completou que seria preciso que se crie um modo de producdo que possa suprir a necessidade da indUstria e
transformar o filme em um produto competitivo.

b) Tadini completa: “é preciso que se crie um modo de produgdo que possa suprir a necessidade da industria e transformar
o filme em um produto competitivo”.

»c) Tadini completou que seria preciso que se criasse um modo de producdo que pudesse suprir a necessidade da indUstria
e transformar o filme em um produto competitivo.

d) Tadini completou que é preciso criar um modo de produgdo que suprisse a necessidade da industria e transforme o filme
em um produto competitivo.

e) Tadini completa que sera preciso criar um modo de producado que pudesse suprir a necessidade da industria e transformar
o filme em um produto competitivo.



07 - A frase inicial do cartaz reproduzido na foto abaixo, viola a norma culta do portugués contemporaneo.

08 -

(Disponivel em http://jovensconectadoslano.blogspot.com.br/2012/10/concordancia-nominal.html. Acesso em 10 de abril de 2014.)
Sobre essa sentenca no cartaz, considere as seguintes reescritas:

1. E proibido a entrada e a permanéncia de ambulantes no condominio.

2. S&o proibidas a entrada e a permanéncia de ambulantes no condominio.
3. Eproibido entrada e permanéncia de ambulantes no condominio.

4. Proibida a entrada e permanéncia de ambulantes no condominio.

Para que a sentenga passe a seguir a norma, ela precisa ser reescrita, como em:

a) 1le2apenas.
»b) 2 e 3 apenas.
c) 2,3e4apenas.
d) 1e4apenas.
e) 1,2e4apenas.

Considere o paragrafo seguinte:

Pessoal, se vocé mora em regido de Mata Atlantica, proximo a Santos, Diadema ou S&o Bernardo do Campo, atencao.
Estamos em época de Lonomia, uma taturana extremamente perigosa onde seu veneno ocasiona hemorragia interna. Elas
ficam aglomeradas (...) nas arvores, o que é bem caracteristico da espécie. Se virem algo assim, liguem no Butanta e insistam
para que véao busca-las. Pode ter certeza que eles serdo muito gratos.

(Publicado em https://www.facebook.com/ViveremSantos?fref=ts, no dia 02 de abril de 2014. Acessado em 05 de abril de 2014.)
Identifiqgue como verdadeiras (V) ou falsas (F) as seguintes afirmativas sobre os trechos assinalados no texto:

( ) A palavra “onde” foi empregada de maneira inadequada no trecho. Os termos “onde” e “seu” podem ser
substituidos por “cujo”.

() A expressao “elas ficam aglomeradas” deveria ser substituida por “ela fica aglomerada”, para concordar com
“uma taturana”.

( ) A palavra “seu” deveria ser substituida pela palavra “dela” para desfazer a ambiguidade resultante da
possibilidade de se ter como antecedentes do pronome “Lonomia” ou “taturana”.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta, de cima para baixo.

a V-V-V.
b) V-F-V.
) F-V-F.
»d) V-V-F.

e) F-F-V.


https://www.facebook.com/ViveremSantos?fref=ts

09 - “Um grupo de especialistas do Instituto Helmholtz de Oceanografia de Kiel, no norte da Alemanha, querem empreender a busca
do avido malaio desaparecido com o minisubmarino ndo-tripulado ‘Abyss’ e esperam realizar esta missdo assim que os

primeiros destrogos do avido forem encontrados.” (Disponivel em http://gl.globo.com/mundo/noticia/2014/03/especialistas-alemaes-
gquerem-buscar-aviao-malaio-com-minisubmarino.html. Acesso em 22 de margo de 2014)

10 -
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Assinale a alternativa que melhor reescreve a sentenca acima, de acordo com a norma culta do portugués
contemporéneo:

a)

b)

Um grupo de especialistas do Instituto Helmholtz de Oceanografia de Kiel, no norte da Alemanha, quer empreender a
busca do avido malaio desaparecido com o minisubmarino ndo-tripulado "Abyss" e esperam realizar esta missdo assim
que os primeiros destro¢os do avido for encontrados.
Um grupo de especialistas do Instituto Helmholtz de Oceanografia de Kiel, no norte da Alemanha, querem empreender,
com o minissubmarino ndo-tripulado "Abyss", a busca do avido malaio desaparecido e esperam realizar esta missdo assim
gue os primeiros destrogos do avido for encontrados.

»c) Um grupo de especialistas do Instituto Helmholtz de Oceanografia de Kiel, no norte da Alemanha, quer empreender, com

d)

e)

0 minissubmarino nao-tripulado "Abyss", a busca do avido malaio desaparecido e espera realizar esta missao assim que
os primeiros destrogos do avido forem encontrados.
Um grupo de especialistas do Instituto Helmholtz de Oceanografia de Kiel, no norte da Alemanha, quer empreenderem a
busca do avido malaio desaparecido com o minisubmarino ndo-tripulado "Abyss" e esperam realizarem esta miss&o assim
que os primeiros destrocos do avido for encontrado.
Um grupo de especialistas do Instituto Helmholtz de Oceanografia de Kiel, no norte da Alemanha, quer empreender, com
0 minisubmarino nado-tripulado “Abyss”, a busca do avido malaio desaparecido e esperam realizar esta missdo assim que
os primeiros destrogos do avido forem encontrados.

Sobre a tira abaixo, considere as seguintes afirmativas:

VINGADA WYL UL HER 30, COM.BR

Al AMIGA, ENTAO QUER DIZER QUE TUDO BEM, JA ME SENTI VINGADA
ELE AGORA ESTA SAINDO COM UMA QUANDO ELE A LEVOU PRA CONHECER
GOSTOSONA QUE CONHECEU NA
. ACADEMIAZ! SINTO MUITO. -

OS AMIGOS E ELA DISSE: ESTOU
BEBENDO MENAS CERVEJA
HOJE EM DIAY

(Disponivel em http://lauroportugues.blogspot.com.br. Acessado em 10 de abril de 2014.)

A resposta da moca a pergunta da amiga demonstra sua frustragdo porque ela ndo admite que o ex-namorado a
tenha deixado para passar a sair com a “gostosona da academia”.

A sentenga “Estou bebendo menas cerveja hoje em dia” nao segue as normas gramaticais, porque a palavra
“menos”, que é invariavel, foi flexionada em género.

A moca se sente vingada porque o ex-namorado esta saindo com alguém que bebia excessivamente e continua
bebendo, ainda que com alguma moderagéo.

A ‘“vingan¢a” da moca consiste no fato de que seu ex-namorado teria encontrado uma pessoa que, no
entendimento da moca, usa uma variedade néo culta do portugués.

Assinale a alternativa correta.

a)
b)
c)
d)

Somente as afirmativas 1 e 2 séo verdadeiras.
Somente as afirmativas 1, 2 e 3 séo verdadeiras.
Somente a afirmativa 4 é verdadeira.

Somente a afirmativa 3 é verdadeira.

P»e) Somente as afirmativas 2 e 4 séo verdadeiras.

LEGISLACAO

Sao garantidos aos servidores ocupantes de cargo publico os seguintes direitos, EXCETO:

»a) Fundo de garantia do tempo de servigo.

b)
<)
d)
e)

Salario minimo.

Décimo terceiro salério.

Repouso semanal remunerado.
Gozo de férias anuais remuneradas.


http://g1.globo.com/mundo/noticia/2014/03/especialistas-alemaes-querem-buscar-aviao-malaio-com-minisubmarino.html
http://g1.globo.com/mundo/noticia/2014/03/especialistas-alemaes-querem-buscar-aviao-malaio-com-minisubmarino.html
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Sobre os Direitos e Garantias Fundamentais previstos na Constituicdo Federal, identifique como verdadeiras (V) ou
falsas (F) as seguintes afirmativas:

() Elivre o exercicio de qualquer trabalho, oficio ou profisséo, atendidas as qualificacdes profissionais que a lei
estabelecer.

( ) Acasacéasiloinviolavel do individuo, ninguém nela podendo penetrar sem consentimento do morador, salvo em

caso de flagrante delito ou desastre, ou para prestar socorro, ou, durante o dia, por determinacao judicial.

E plena a liberdade de associac&o para fins licitos de carater paramilitar.

Sao admissiveis, no processo criminal, as provas obtidas por meios ilicitos, caso o réu seja acusado por crime

doloso contra a vida.

()
()

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta, de cima para baixo.

b) F-F-V-V.
) V-F-V-F.
d F-V-F-V.
e) V-F-F-V.

Acerca das disposi¢cdes constitucionais gerais relativas aos agentes publicos, considere as afirmativas abaixo:

1. Os cargos, empregos e funcBes publicas sdo acessiveis aos estrangeiros que preencham os requisitos
estabelecidos em lei, ressalvados os cargos privativos de brasileiro nato.

2. Elegitimo o limite de idade para a inscricdo em concurso publico quando possa ser justificado pela natureza das
atribuicdes do cargo a ser preenchido.

3. Nao viola a Constituicdo Federal a ‘clausula de barreira’, isto é, a limitagao, pelo edital do concurso, do nimero
de candidatos que participardo das fases subsequentes do certame.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente a afirmativa 1 é verdadeira.

b) Somente as afirmativas 1 e 2 sdo verdadeiras.
c) Somente as afirmativas 2 e 3 sdo verdadeiras.
d) Somente as afirmativas 1 e 3 sdo verdadeiras.
»e) As afirmativas 1, 2 e 3 sdo verdadeiras.

Sobre o regime juridico dos servidores publicos civis da Uniéo, das autarquias e das fundag¢8es publicas federais (Lei
n.° 8.112/1990), assinale alternativa correta.

a) Servidor é a pessoa que presta direta ou indiretamente servico publico.

b) Os cargos publicos séo criados por decreto ou regulamento do chefe do poder executivo.
»c) Os cargos publicos sao providos em carater efetivo ou em comisséo.

d) Aidade minima de 16 (dezesseis) anos é requisito basico para investidura em cargo publico.
e) Ainvestidura em cargo publico ocorrera com a nomeacao.

Ao entrar em exercicio, o servidor nomeado para cargo de provimento efetivo ficard sujeito a estagio probatoério,
durante o qual a sua aptiddo e capacidade serdo objeto de avaliagdo para o desempenho do cargo, observados os
seguinte fatores, EXCETO:

a) Assiduidade.

b) Disciplina.

c) Capacidade de Iniciativa.
»d) Sanidade.

e) Responsabilidade.

Com base na Lei de Licitagcfes (Lei n.° 8.666/93), é dispensavel a licitacédo para:

a) contratagdo de artista consagrado pela opinidao publica.

»b) aquisicao de produtos nos casos de guerra ou grave perturbacao da ordem.

c) aquisicdo de equipamentos que s6 possam ser fornecidos por uma Unica empresa.
d) contratagdo de servicos técnicos de notoria especializagéo.

e) obras e servigos de engenharia de qualquer valor.

Com base na lei que regula o processo administrativo no ambito da Administragédo Publica Federal (Lei n.° 9.784/99),
nos processos administrativos serdo observados, entre outros, os critérios de:

a) atuacdo conforme a vontade da Administracéo Publica, mesmo que contraria a lei, mas justificada pela urgéncia e interesse
publico.

b) objetividade no atendimento do interesse pessoal de agentes ou autoridades, se necessario.

c) sigilo na pratica de todos os atos administrativos, ressalvadas as hipdteses de publicidade previstas na Constituicdo
Federal.

»d) indicacao dos pressupostos de fato e de direito que determinarem a decisao.

e) cobranca de despesas processuais, ressalvadas as hipéteses de gratuidade previstas em lei.



18 - Com base no Cadigo Civil, assinale a alternativa que contém uma pessoa juridica de direito privado.
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a)

A Uniao.

»b) Uma Empresa Publica Federal.

¢) Um Municipio.
d) Uma Autarquia.
e) Um Estado Federado.

Acerca da responsabilidade civil prevista no Cédigo Civil, identifique como verdadeiras (V) ou falsas (F) as seguintes
afirmativas:

()
()
()
()

A responsabilidade civil é independente da criminal, ndo se podendo questionar mais sobre a existéncia do fato,
ou sobre quem seja 0 seu autor, quando estas questdes se acharem decididas no juizo criminal.

O dono, ou detentor, do animal ressarcird o dano por este causado, se ndo provar culpa da vitima ou forca maior.
O dono de edificio ou construcdo responde pelos danos que resultarem de sua ruina, se esta provier de falta de
reparos, cuja necessidade fosse manifesta.

Aquele que demandar por divida ja paga, no todo ou em parte, sem ressalvar as quantias recebidas ou pedir mais
do que for devido, ficara obrigado a pagar ao devedor, no primeiro caso, o dobro do que houver cobrado e, no
segundo, o equivalente do que dele exigir, salvo se houver prescricao.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta, de cima para baixo.

20

a) F-V-F-V
b) V-V-F-F
) F-F-Vv-V
d V-F-V-F
Pe)V-V-V-V

Servidor publico que se apropria, em proveito préprio, de bem mével de que tem a posse em razao do cargo, comete
crime de:

21 -
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a) Prevaricagéo.
b) Corrupgao.
»c) Peculato.

d) Concusséo.
e) Descaminho.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

No Oracle v9i, qual o comando para criar uma nova tabela a partir de registros de outra tabela?

»a) create table new_table as select * from old_table

b) insert select * from old_table into new_table
c) insertinto new_table select * from old_table
d) create * from old_table into new_table
e) select * into new_table from old_table

Sobre autenticagdo no PostgreSQL 9,2 usando certificados SSL, considere as seguintes afirmativas:

1. No arquivo postgresqgl.conf especificar ssl=on.

2. Aautenticacdo do lado do servidor precisa que 0s arquivos server.key, server.crt, root.crt e opcionalmente root.crl
estejam no cluster de dados.

3. Aautenticacdo do lado do cliente precisa que os arquivos postgresql.key, postgresql.crt, root.crt e opcionalmente

root.crl estejam no diretdério inicial do cliente, ~/.postgresql:

Assinale a alternativa correta.

a) Somente a afirmativa 1 é verdadeira.

b) Somente as afirmativas 2 e 3 sdo verdadeiras.
c) Somente as afirmativas 1 e 2 sdo verdadeiras.
d) Somente as afirmativas 1 e 3 sdo verdadeiras.

»e) As afirmativas 1, 2 e 3 sdo verdadeiras.
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Considere as seguintes caracteristicas:

1. Podem-se combinar muitas instru¢fes e aceitar todas de uma vez com o comando COMMIT.
2.  Seuma atualizagao falhar, todas as mudancgas seréo restauradas.

3. Nao ha nenhuma sobrecarga de transacéao.

4. Usard menos memoria para as atualizag6es em relagcdo as NTST.

Sao caracteristicas das Tabelas Seguras com Transagéo (TST), no MySQL v4.1:

a) 1,2,3e4.

b) 2e 4 apenas.
»c) 1 e 2apenas.
d) 1,2e3apenas.
e) 3e4apenas.

Em Workflow, “um ponto dentro do fluxo de trabalho em que um Unico thread de controle divide-se em duas ou mais
atividades paralelas” refere-se a:

a) AND-Join
»b) AND-Split
¢) OR-Join
d) OR-Split
e) XOR-Join

Considere as seguintes tarefas:

1. Preenchimento de valores inexistentes.
2. Atenuacdao de dados ruidosos.

3. Resolucéo de inconsisténcias.

4. Agregacéo.

Sao tarefas de limpeza de dados, na etapa de pré-processamento dos dados em data mining:

a) 1,2,3e4

b) 1e2apenas.
c) 1,2e4apenas.
»d) 1, 2 e 3 apenas.
e) 3e4apenas.

Sobre granularidade em um DataWarehouse, considere as seguintes afirmativas:

1. Quanto maior o grdo, menor € o numero de consultas que podem ser respondidas.
2. Quanto maior o nivel de detalhes, maior o nivel de granularidade.
3.  Quanto maior a granularidade, maior é o tamanho do DataWarehouse.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente a afirmativa 1 é verdadeira.

b) Somente as afirmativas 2 e 3 sdo verdadeiras.
c) Somente as afirmativas 1 e 2 sdo verdadeiras.
»d) Somente as afirmativas 1 e 3 s&o verdadeiras.
e) As afirmativas 1, 2 e 3 sdo verdadeiras

A qual elemento de metadado do DCMI (Dublin Core Metadata Initiative) refere-se o conceito “uma referéncia néo
ambigua ao recurso dentro de um dado contexto”?

a) Coverage.

b) Creator.
»c) Identifier.
d) Relation.
e) Rights.

Sobre WSDL, considere as seguintes afirmativas:

1. portType séo conjuntos de operagOes abstratas, cada uma contendo mensagens de entrada e saida.

2. binding especifica protocolos concretos, além de especificagdes de formatacdo de dados para as operagdes e
mensagens definidas em um tipo de porta particular.

3. message define os tipos de dados que séo utilizados para descrever as mensagens.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente a afirmativa 1 é verdadeira.

b) Somente as afirmativas 2 e 3 sdo verdadeiras.
»c) Somente as afirmativas 1 e 2 sdo verdadeiras.
d) Somente as afirmativas 1 e 3 sdo verdadeiras.
e) As afirmativas 1, 2 e 3 séo verdadeiras
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Com relagédo a CMMi v1.2 desenvolvimento — Niveis de capacidade, numere a coluna da direita de acordo com sua
correspondéncia com a coluna da esquerda.

1. Nivel 0. () Definido.

2. Nivel 1. ( ) Em Otimizacéao.

3. Nivel 2. ( ) Executado.

4. Nivel 3. ( ) Gerenciado.

5. Nivel 4. () Gerenciado Quantitativamente.
6. Nivel 5. ( ) Incompleto.

Assinale a alternativa que apresenta a numeragao correta da coluna da direita, de cima para baixo.

a) 6-4-2-3-5-1.

b) 2-6-3-4-1-5,
) 4-3-5-1-2-6.
»d)4-6-2-3-5-1.
e) 3-1-5-4-2-6.

Segundo SWEBOK Guide v3.0, “antes de software entrar em operacgédo, € dado para um conjunto representativo de
usuarios para reportar problemas com o produto”. Esse conceito é conhecido por:

a) Acceptance / Qualification Testing.
»b) Beta Testing.

c) Performance Testing.

d) Security Testing.

e) Back-to-Back Testing.

Segundo PMBOK Quarta Edicéo e relac&o entre as fases de um projeto —“...apenas uma fase esta planejada a qualquer
momento e o planejamento da préxima é feito a medida que o trabalho avanca na fase atual e nas entregas”. Esse
conceito é conhecido por:

a) Relagdo Sequencial.

»b) Relagao lterativa.

¢) Relagdo Sobreposta.

d) Relacgao de Prototipagem.
e) Relacdo Temporal.

Sobre SCRUM, considere as seguintes afirmativas:

1. Uma nova Sprint inicia imediatamente apds a concluséo da Sprint anterior.
2. Sprints limitam o risco ao custo de um més corrido.
3.  Somente o Product Owner tem a autoridade para cancelar a Sprint.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente a afirmativa 1 é verdadeira.

b) Somente as afirmativas 2 e 3 sdo verdadeiras.
c) Somente as afirmativas 1 e 2 sdo verdadeiras.
d) Somente as afirmativas 1 e 3 sdo verdadeiras.
»e) As afirmativas 1, 2 e 3 sdo verdadeiras.

Considere os seguintes niveis:

1. Conceitual.

2. Operacional.
3. Planejamento.
4. Quantitativo.

Sao niveis de GQM (Goal Question Metrics):

a) 1,2,3e4

b) 1e 3apenas.
c) 1e2apenas.
»d) 1, 2 e 4 apenas.
e) 3e4apenas.

O conceito “ocorréncia identificada de um sistema, servi¢co ou rede, que indica uma possivel violagdo da politica de
seguranca da informagéo ou falha de controles, ou uma situagdo previamente desconhecida, que possa ser relevante
para a seguranca da informacdo”, de acordo com a NBR ISO IEC 17799 2005, refere-se a:

»a) evento de seguranca da informacéao.
b) incidente de seguranca da informacéao.
c) ameaca de seguranca da informagéo.
d) wvulnerabilidade.

e) risco.
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Sobre o Framework Demoiselle, considere as seguintes afirmativas:

1. As classes anotadas com @Configuration sdo instanciadas automaticamente toda vez que séo requisitadas e
podem ser injetadas em qualquer ponto da aplicagéao.

2. Uma mensagem cujo nivel de severidade é classificado como Erro é usada quando uma regra de negd6cio ou
validacdo qualquer da aplicacdo tenha desviado o fluxo normal de execucgao.

3. pom.xml é o arquivo XML que contém todas as informa¢des necessérias para a ferramenta gerenciar o projeto,
como o gerenciamento de dependéncias (bibliotecas) e build do projeto, entre outras.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente a afirmativa 1 é verdadeira.

»b) Somente as afirmativas 2 e 3 sdo verdadeiras.
c) Somente as afirmativas 1 e 2 sdo verdadeiras.
d) Somente as afirmativas 1 e 3 sdo verdadeiras.
e) As afirmativas 1, 2 e 3 sdo verdadeiras.

Com relacdo a UML 2.2 — restri¢c8es predefinidas para generalizagdo, numere a coluna da direita de acordo com sua
correspondéncia com a coluna da esquerda.

1. Completo. () Subclasses podem ocorrer simultaneamente com relagdo a mesma superclasse.
2. Disjuncéo. () Subclasses podem ocorrer de maneira mutuamente exclusivas com relagcdo a
3. Incompleto. mesma superclasse.

4. Sobreposicéo. ( ) Todas as subclasses de uma superclasse ja foram especificadas, mesmo que

algumas tenham sido omitidas no diagrama.
() Nem todas as subclasses possiveis foram especificadas no modelo, mas essas
inclusfes ainda sdo permitidas.

Assinale a alternativa que apresenta a numeragao correta da coluna da direita, de cima para baixo.

b) 3
c) 3
d 4-
»e) 4

Em BPMN 2.0, qual é o significado do simbolo @ em eventos de inicio?

»a) Mdltiplo.

b) Condicional.
¢) Indeterminado.
d) Informativo.

e) Temporal.

Depois de criado, quais sdo os estados que um objeto passa em seu ciclo de vida em Java?

»a) Em uso, invisivel, inalcancavel, coletado, finalizado, desalocado.
b) Em uso, invisivel, inalcancavel, coletado, desalocado, finalizado.
c) Invisivel, inalcancével, em uso, coletado, desalocado, finalizado.
d) Inalcancavel, Invisivel, em uso, coletado, desalocado, finalizado.
e) Inalcancavel, invisivel, em uso, coletado, finalizado, desalocado.

Sobre o PHP v5.0, considere as seguintes afirmativas:

1. Classes definidas com a palavra-chave final ndo podem ser herdadas por outras classes.

2. Quando se define métodos ou propriedades como estéaticos (utilizando a palavra-chave static), eles podem ser
chamados externamente sem haver a necessidade de estarem no contexto de um objeto.

3. Polimorfismo é uma forma de reutilizagdo de cédigo em que novas classes sdo criadas a partir de classes
existentes, absorvendo seus atributos e comportamentos e complementando-os com novas necessidades.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente a afirmativa 1 é verdadeira.

b) Somente as afirmativas 2 e 3 sdo verdadeiras.
»c) Somente as afirmativas 1 e 2 sdo verdadeiras.
d) Somente as afirmativas 1 e 3 sdo verdadeiras.
e) As afirmativas 1, 2 e 3 sdo verdadeiras.

Qual das sintaxes abaixo é correta para um alert box, em JavaScript?

a) msgBox("Alo");
b) msg("Alo");
c) alertBox("Alo");
d) alertmsg("Alo");
»e) alert("Alo");





